



珠江时报公众号



佛山+APP

第十五届全运会龙舟项目决赛丹灶仙湖开战,23支劲旅上演巅峰对决 “九江龙”助广东队夺4金

7月5日~7日,第十五届全国运动会群众比赛龙舟项目决赛在南海区丹灶镇仙湖举行,来自全国各地的23支龙舟劲旅展开巅峰对决,为全国观众献上一场精彩的水上狂欢盛宴。其中,九江龙舟健儿成为全场焦点——在前两天的赛事中,主力来自九江女子龙舟队的广东女子龙舟队和广东男女混合龙舟队共夺得4枚金牌,充分展示“硬实力”。



来自全国各地的“猛龙”竞渡仙湖。

23支龙舟劲旅仙湖竞渡

本次赛事设置男子组、女子组、混合组三大组别,100米、200米、500米直道赛轮番上演。其中,最受瞩目的当属粤港澳联队的首次亮相,队伍由广东、香港、澳门三地精英运动员携手组建,将在男子组200米、女子组500米、混合组500米直道赛中一展风采,以龙舟为纽带,划动粤港澳大湾区协同发展的“融合之桨”。

开赛首日,男子组、女子组、混合组100米直道赛率先鸣枪。赛事采用直道竞速赛制,随着发令声响,各队健儿奋力划桨,龙舟像离弦之箭般沿着百米直道狂飙。这是对团队瞬间爆发力与协作能力的一次极致考验。龙舟健儿们在一次次整齐划一的落桨中,彰显着“团结协作、同舟共济”的龙舟文化精髓,展现出全国性群众体育盛事的独特魅力。最终,广东省代表队分别获得男子组、女子组和混合组100米直道赛冠军。

“从2023年起,我们就开始在广东民间选拔群众运动员,通过层层筛选和系统训练,为全运会储备人才。”广东省代表队男子组教练员冯国敬透露了备战细节:队伍针对不同项目特点制定战术,从水上技术的精准度到岸上体能的爆发性,进行全方位强化训练,剑指全项目金牌。

冯国敬同时担任粤港澳联队男子组的教练员,他兴奋地说:“队员虽来自三地,但训练的热情和斗志让人振奋。这几天合练,大家的默契度肉眼可见地提升,相信他们能赛出大湾区的精气神!”“能在家乡的水面上代表广东出战,是我这辈子最骄傲的事!”来自南海九江的划手张家培已是全运会“三朝元老”。为了这次比赛,他坚持每日6小时高强度训练,无论是烈日当空还是暴雨倾盆,水上的划桨训练、岸上的中长跑和力量练习从未间断,“三个月的坚持,就是为了把冠军留在广东!”

“九江龙”成全场焦点

“今年全运会龙舟赛共设9个项目,但每支代表队限报6项。”九江镇文体旅游服务中心主任、九江龙舟俱乐部领队朱文权介绍,“基于佛山龙舟在短距离项目的传统优势,广东队选择参加男子组100米、500米,女子组100米、200米,以及混合组100米、200米共六项比赛。”

在前两天的赛事中,九江龙舟健儿成为全场焦点,已助力广东队夺得4枚金牌。其中,比赛首日进行的女子组100米、混合组100米直道赛决赛,以九江女子龙舟队为班底的广东女子龙舟队以及半数队员来自九江女子龙舟队的广东男女混合龙舟队发挥出色,连夺两金;比赛次日,在女子组200米、混合组200米直道赛决赛中,广东女子

龙舟队和广东男女混合龙舟队双双夺魁,再添两金。赛后,队员们激动地说:“无数次的短途冲刺训练,换来了今天的默契配合和胜利回报!”

“成绩源于日复一日的刻苦训练。”广东女子龙舟队教练宋艳冰介绍,为备战全运会,队伍进行了长时间的集中训练。在专业教练团队指导下,队员们根据不同赛程制定了专项训练计划,在体能、技术和心理素质等方面进行全面提升,比赛中充分展现了强大的团队精神和竞技实力。

“广东省龙舟队夺冠并不意外。”九江龙舟队总教练区俭安表示,在为期近6个月的集训中,队员们训练刻苦,通过强化体能、长距离划行、负重划行等多种方式,整体成绩得到显著提升,甚至打破了以往纪录。



广东队上台领奖。



赛场上,广东队发挥出色,展现了良好的精神面貌。



赛事精彩瞬间。

南海区常委会召开会议

以“五敢五比五争先”推动高质量发展

珠江时报讯 记者柯凌娜 通讯员南宣报道 7月4日,南海区常委会召开会议,认真传达学习习近平总书记重要讲话精神,以及市委常委会会议精神,研究南海区贯彻落实意见。区委书记顾耀辉主持会议。

会议强调,要铭记陈云同志为党和人民建立的卓越功勋,学习陈云同志的崇高精神风范、丰富领导经验、科学思想方法和工作方法,把坚定理想信念作为终身课题,传承红色基因、赓续红色血脉,把对陈云同志的怀念和敬仰之情转化为干事创业的强大动力,以实干担当诠释对党忠诚。要深化对社会

主义经济建设规律的认识,完整准确全面贯彻新发展理念,倍加珍惜今天来之不易的大好局面,扎实做好改革发展稳定各项工作。大力弘扬“敢饮头啖汤”精神,树立“五敢五比五争先”鲜明导向,向着“再造一个新佛山”、“建设更具人文特质的现代化活力新南海”的目标砥砺前行,不断以新的工作业绩告慰革命先辈。要树牢造福人民政绩观,谋划和推动工作要从人民的整体利益、根本利益、长远利益出发,顺应人民对美好生活的向往,高水平办好十件民生实事,用心用情用力解决好人民群众急难愁盼问题,扎扎实实办好惠民生、顺民意的实事好事,让群众幸福更加可感可及。

狮山航天科技体验中心开馆

科研实验+实景科普 沉浸式体验航天魅力

珠江时报讯 记者彭燕燕 通讯员何永坤报道 7月5日,狮山航天科技体验中心(狮山青少年科学创新实训中心)开馆,标志着全国首个将“科研实验+实景科普”结合的综合航天主题教育基地落成,粤港澳大湾区新增了一座沉浸式航天科普教育基地。南海区委书记顾耀辉出席活动。

狮山航天科技体验中心是南海区重点打造的科普教育旗舰工程,采用“公共空间+专业运营”创新模式,面向全体市民免费开放预约参观。中心以约2500平方米的开放式空间,精心打造了涵盖航天探索全链条的沉浸式体验。

步入中心,参观者将开启一段奇妙的太空之旅。核心展区“冲出地球”展出1:4等比例的长征五号运载火箭模型,配合互动装置,参观者可深入了解火箭的结构、功能及壮观的发射过程。在“火星基地”,国内首创的“实景沙盘+MR混合现实”交互技术让参观者仿佛置身红色星球,亲手操控探测车采

集“火星土壤”。

“筑梦天宫”展区通过360度镜像空间还原中国空间站内部环境,参观者可深度体验航天员的日常工作与生活,还能借助VR眼镜和气闸舱模拟进行惊险的太空行走任务,参与有趣的“天地通话”接收来自地球的信息,或在失重环境下挑战“太空育种”的闯关游戏。此外,中心配备了如多维滚环、六分之一重力展项等专业航天员训练设备,让参观者亲身体验航天员的严苛训练。

顾耀辉表示,这是南海区科技创新领域的一件大事,将有力推动南海科普事业蓬勃发展,为全区构建开放融合的新时代科普工作格局注入磅礴动力。希望狮山以此为起点,找准抓实科学普及及科技研发、成果转化、产业升级的契合点,推动青少年科学创新行动中心与广东大研究院、广东中科院等科创平台协同联动,加快科技、产业、教育融合创新,让全社会创新智慧充分释放、创新力量充分涌现。

南海家具智造园连片改造项目(英明片区)拆除行动启动

总投资超13亿元 “拆”出发展新空间

珠江时报讯 记者沈芝强 通讯员刘颖君报道 7月4日,南海家具智造园连片改造项目(英明片区)拆除行动启动。本次总改造总投资超13亿元,改造完成后将崛起一批高标准厂房、配套完善的基础设施和公共服务设施,助力九江家具产业高质量发展。

九江英明社区内工业厂房众多,前期由于缺乏规划,工业地块散乱、低效等问题逐渐暴露。如何破局?全域土地综合整治成为关键抓手。英明社区党委书记关强新表示,通过对低效、散乱的工业用地进行集中拆除、统一规划和重新建设,为家具产业打造现代化、集约化的发展载体。

据介绍,该项目采用“工改工、集转国”模式,由政府主导实施连片产业用地整备,总改造面积约702亩,总投资超13亿元,改造完成后将崛起一批高标准厂房、配套完善的基础设施和公共服务设施,不仅能满足家具企业扩大生产、升级技术的需求,还将吸引上下游配套企业集聚,形成更具竞争力的产业集群。

南海区区长王勇强调,开展全域土地综合整治工作,干部队伍要做到“五个更”:

一是头脑要更清晰。大家身着“南海雄师”“九江战龙”红马甲,要有“敢饮头啖汤,再造新佛山”的精气神。九江要体现担当精神,扛起经济增长的重任,为经济发展出力。

二是视野要更开阔。九江要横向对比,要和先进地区比较,更要对标世界标杆,拓宽视野,明确发展方向。

三是双手要更有力。政企互动至关重要,政府要做好服务员,为企业提供阳光雨露,助力企业茁壮成长。村委会、村党组织、村集体经济组织也要服务好企业家。

四是衣裳要更鲜亮。要释放积极信号,打造良好第一印象。无论是村级工业园、营商环境等都要具备吸引力,吸引企业落地,创造价值。

五是脚步要更坚定。推动工作必然面临诸多难题,但作为党的干部,穿上红马甲,就要有“九江战龙”一往无前、招之即来、来之能战、战之必胜的姿态,坚定信念,攻坚克难。